

我市交通重点工程掀起建设高潮

西三环北延与连霍高速立交等项目年内完工

本报讯(记者 黄永东 通讯员 秦丽娟)阳春三月,春暖花开,我市交通重点工程项目掀起春季建设高潮。记者昨日从市交通委获悉,西三环北延与连霍高速互通式立交、中原路西延上街至巩义段等工程年内将完工。

据悉,今年交通运输系统将深入贯彻落实中央、省、市交通运输发展战略部署,以完善“域外枢纽、域内畅通”的都市区路网体系为目标,以国省干线公路升级改造、“畅通郑州”工程建设等为重点,坚持项目带动,加快推进交通基础设施建设。

3月21日下午,市交通委对全市交通重点在建项目进行督导检查,并确定了下一步交通建设项目推进的工作目标。一是在在建项目抓完工。中原路西延上街至巩义段、西三环北延与连霍高速互通式立交、G107与经北四路互通式立交等在在建工程确保年底前完工。二是新开工项目抓进度。S317线郑州新郑机场至新密改建工程、G107东移至四港联动大道连接线新建工程、莲花街西延(白松路至西南绕城高速)新建工程、迎宾路与连霍高速互通式立交等10个计划新开工项目确保按计划开工建设。三是前期项目抓协调。G310线郑州西南段改建工程、北三环东延与京港澳高速互通式立交新建

工程等20个项目要做好项目各项前期工作。据介绍,为加快工程推进,全市交通重点项目建设管理部门将强化督导检查,完善项目问题解决机制,每周召开一次工作例会,汇总项目进展情况,研究解决项目难题,确保圆满完成市委市政府确定的年度交通重点项目建设任务,为郑州建设国家中心城市提供有力交通基础设施保障。

安全生产 警钟长鸣



全国惩治危害安全生产犯罪

去年起诉重大责任事故罪 2635人

本报讯(记者 黄永东)2016年,我国检察院系统共起诉重大责任事故罪2635人,查处事故背后失职渎职等职务犯罪814人。这是全国两会上最高人民检察院工作报告中传递的信息。

在3月12日举行的十二届全国人大五次会议第三次全体会议上,最高人民检察院检察长曹建明作了最高人民检察院工作报告。报告指出,我国2016年全年共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人828618人,同比下降5.1%;提起公诉1402463人,同比上升0.8%。其中,依法惩治危害安全生产犯罪,起诉重大责任事故罪2635人,查处事故背后失职渎职等职务犯罪814人。最高人民检察院直接介入丰城发电厂特别重大坍塌事故等4起特大事故调查,对全国20起重大事故挂牌督办。

报告提及2017年工作安排时说,将加强源头性、基础性工作,切实保护安全护稳定促和谐。其中涉及安全生产问题时表示,将严惩矿山、交通运输、危险化学品等重点领域和行业危害安全生产犯罪。

记者了解到,年前出台的《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》提出,要借鉴“醉驾入刑”的立法思路,研究修改刑法有关条款,将无证生产经营建设、拒不整改重大隐患、强令违章冒险作业、拒不执行安全监察执法指令等具有明显的主观故意、极易导致重大生产安全事故的违法行为纳入刑法调整范围。

集中整治河医周边乱停乱放



本报讯(记者 王译博 通讯员 韩黎剑 文汪永森 图)昨日,市交警三大队针对辖区内河医周边乱停乱放、黑停车场乱收费、非法运营车辆等现象,再次开展集中整治行动。

因为郑大一附院的停车位不够,看病的人又多,很多司机都要自己想办法找位置停车。一些人瞅准了“商机”,自划停车位乱收费;此外,一些摩的、非法营运三轮车也在附近拉生意。

昨日9时,郑大一附院院内的机动车停得满满当当,在河医立交桥上,虽然有一些公共停车位,但也早已满员。此时,记者看到,一名中年妇女走到一辆正在找车位的司机车旁说:“我给你找个车位,绝对安全,停一次10块钱。”司机一听,立即跟随中年妇女过去。

“这哪是啥停车位啊,就是停到人车前面,要是交警来查处就麻烦了。”司机一看这“车位”有些不乐意,中年妇女马上保证不会有交警来贴条。

10时,交警三大队民警来此处理乱停乱放,开始对一些在黑停车场停放的车辆进行处罚。据介绍,由于来河医就医的病人和车辆非常多,郑州市停车场管理中心已经最大限度合理规划了停车位,但停车位仍然不够,这就导致了一些黑停车场出现。民警表示,经过多部门多次联合治理,市内不少司机已经知道河医桥下存在的黑停车场,但要彻底清除这些黑停车场,还需要各个部门的共同努力。

民警提醒,在河医区域停车认准管理中心设置的P字牌,这样既可以避免出现纠纷,也可以在财物遭受意外损失时索赔,此外因为停车出现冲突应当及时拨打110报警。

农业路道路施工 6条公交临时绕行

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 罗伟华)记者从市公交总公司获悉,因农业路(嵩山路—南阳路段)快速通道施工,3月24日起,71路、100路、79路、B11路、B23路、B2路等6条公交线路将实施临时绕行。6条公交线路首末站均不变,部分站点有调整。提醒广大市民朋友,乘车时注意站位变化,以免影响出行。

高职单招启动报名

88所高校具备招生资格

本报讯(记者 王红)3月22日9时起,河南省2017年职业教育单独招生网上报名启动,今年我省共有安阳职业技术学院等88所高校获得高职单招资格,全省报名将于3月27日18时截止。这是记者从省招办获得的信息。

据介绍,今年,全省共有88所高校列入高职单招高校,其中包括安阳职业技术学院、焦作大学、郑州澍青医学高等专科学校等69所高等职业技术学院;安阳学院、河南财政金融学院等9所更名、转设和新升格本科院校;郑州科技学院、郑州升达经贸管理学院等8所普通高校以及平顶山教育学院等2所其他类高校。

2017年全省职业教育单独招生的招生对象为:已取得2017年全省高考资格或对口招生资格的考生。政策规定,参加我省高职单招的考生统一进行网上报名,填报志愿时间为3月22日9时至27日18时,报考网址为“河南省普通高校招生考试服务平台”。考生必须在规定时间内完成志愿填报,填报时只能选择一所高校志愿,志愿修改不超过两次,考生志愿以网上最后一次保存的志愿为准,填报时间截止后将无法更改。

全省高等职业教育单招考试统一安排在4月9日进行。参加高等职业教育单独招生的考生被录取后,不再参加高考。单招考试结束5个工作日内,考生可致电报考院校查询成绩,也可登录所报考院校的官方网站进行查询。

世界睡眠日义诊宣传活动举行 健康睡眠远离慢病

本报讯(记者 王治 通讯员 席娜)昨日是世界睡眠日,今年世界睡眠日的主题是“健康睡眠远离慢病”。当日上午,郑州市科协、市八院及郑州市心理卫生协会组织多名精神、心理卫生专家在郑州科技馆联合举办大型义诊宣传活动。

近年来,睡眠问题日益突出。专家表示,中国青年人的睡眠状况不容乐观,尤其是不规律的作息,对身体造成潜在危害。

那么,我们该如何缓解睡眠障碍?对此,专家提醒,治疗失眠,首先要合理调整生活作息,适量运动。其次,平日可多食用一些提高睡眠质量的食物,如红枣、百合、小米粥、核桃、蜂蜜、葵花子等。如果失眠症状已经超出自我调节范围,市民可以考虑中医上的外置治疗法,比如贴穴位、刮痧、拔罐等。失眠情况特别严重的建议去正规医院接受治疗。

警方开展“春雷”百日行动

重拳打击涉黄涉赌违法犯罪

本报讯(记者 王译博 通讯员 王洪岩)为有效净化社会治安环境,确保省社会治安大局持续平稳,郑州警方根据公安部、省公安厅有关部署,自3月17日起,在全市范围内启动了为期百日的“打击涉黄涉赌违法犯罪‘春雷’”专项行动。

据统计,行动开展3天以来,警方已查获关停涉赌场所66个,收缴赌博机74台,治安拘留176人,刑事拘留32人。

3月20日晚,郑州警方在前期摸排调查的基础上,抽调300余名警力,以异地用警、集中查处的方式在全市范围内开展了“春雷”行动首次集中突击行动。

当晚19时许,根据统一部署,登封市公安局行动组50名民警,对郑东新区部分娱乐场所进行了突击清

查,在位于商都路与通泰路附近的某动漫乐园内,当场查扣13台疑似赌博机。与此同时,其他4个行动组分别在全市多个区同步进行了突击,行动一直持续到今日凌晨。据治安支队相关负责人介绍,为确保行动的保密性和打击效果,此次突击清查,警方分多组警力,多个区域同时交叉互查,参战民警均来自非属地公安机关,所有打击战果集中上报,所有涉及的案件,由市局统一指定公安机关办理。

在此次“打击涉黄涉赌违法犯罪‘春雷’”专项行动中,全市公安机关将以“端窝点、打组织、破网络、抓主犯”为重点,全力抓获一批违法犯罪人员,关停一批违法经营娱乐场所,处罚一批违规经营娱乐场所,侦办一批通过恶意举报对正规场所进行敲诈、诈骗

的违法犯罪案件,严肃查处黄赌犯罪“保护伞”,大力整治涉黄涉赌场所。

据悉,此次“春雷”百日行动共分五个阶段,依次对涉黄涉赌犯罪活动进行“全面排查登记梳理”“集中打击整治”“建章立制夯实责任”“回头看再清理”及“验收总结”。

警方表示,将对一切涉黄涉赌案件采取“零容忍”,发现一起打击一起,绝不姑息。凡参与黄赌活动、为违法犯罪分子通风报信或者充当“保护伞”的,警方将依法追究刑事责任。同时,警方也呼吁广大群众及时踊跃举报涉黄涉赌线索,经查证属实的,根据线索发挥的实际作用,给予奖励:对举报一般违法线索的,奖励500元;对举报重大违法线索的,奖励5000元;对举报特别重大违法线索的,奖励1万~10万元。



昨日,梅赛德斯-奔驰乌尼莫克越野救护车在河南省人民医院重装亮相,车上安装有麻醉机、呼吸机、吸引器、除颤监护仪等救护设备,配有紫外线消毒设备、无影灯,可同时转运3名急重症病人,并能在车上开展简单的急诊手术。

随意开车门 酿致命车祸

民警提醒:下车切记“荷氏开门法”

20日,在红专路与东明路交叉口向北约20米处,发生一起令人十分惋惜的交通事故,因为无论早一秒或迟一秒,这场由轿车、公交车、电动车共同造成的事故,或许就不会发生。而目前,电动车车主已当场死亡,轿车车主被刑事拘留,公交车车长则无法取得联系,这些只因为一次错误的开车门方式。

21日,在交警一大队事故科,为处理该事故已忙碌24小时的张警官希望通过本报再次提醒机动车车主,开车门真的不是一件小事情,需要小心谨慎,提倡车主们学习“荷氏开门”,避免因开车门带来交通事故的发生。

事故现场还原

20日下午,荥阳小伙张某驾驶车牌号为豫AGT202的灰色轿车,沿东明路由北向南行驶,在距离红专路约20米处,停靠在东明路西侧路边。

今年21岁的张某刚从一技校毕业,正处于找工作期间,2016年9月份刚拿到驾照,所驾驶车辆也是刚从亲戚手里买来的二手车,还没来得及过户。

15时15分,张某将车熄火准备下车,而就在他打开车门的一瞬间,两个家庭的命运从此改变,车门的外力将一名骑电动车的女子推倒在地,而女子倒地的同时,一辆公交车恰巧从左侧驶过,后车轮碾压至女子头部。

据了解,如果电动车直接撞上打开的车门,那么顶部身体遭碰撞受伤,但就是遇到了这个“寸”劲儿,被车门“推”了一下,导致整个人摔倒在路面。

2分钟后,110指挥中心接到该报警,交警一大队民警赶到现场时,发现骑电动车女子已身亡。

张某向交警承认,是他开车门碰到电动车,导致女子摔倒在地,而公交车车长则根本无法察觉这一突来的事故,意识到危险时已经迟了。

轿车车主被刑拘

21日3时多,记者跟随交警一大队民警赶到事发现场,民警认为本次事故发生的主要原因还是粗心开车门导致,因为该路段道路算是宽阔,包含两条机动车道和两条非机动车道,如果轿车车主能够慢点心,完全可以避免事故发生。

在一大队事故科,张警官正在给张某办理拘留手续,这名1996年出生的小伙子头发乱糟糟的,一脸倦意,神情有些恍惚,他将因涉嫌交通肇事罪被刑事拘留,警车正在外等候将其送往市第三看守所。

张警官介绍,事故发生时,轿车、电动车、公交车自西向东处于并排状态,张某打开主驾驶车门时,车门将骑电动车的宋某推倒,人均向左前方倾斜,摔倒至行驶中的186路公交车车身中间下方。

民警还表示,目前事故责任仍在调查,然后再下责任认定书。

在事故科门外,张某的父亲一直在探头希望看到儿子,他未想到儿子会闯这么大的祸,50多岁的张父衣着朴素,头发花白。

张父看着儿子上警车时,声音哽

咽地说,儿子刚从技校毕业,学历不高,但人不坏,张某还有个姐姐,“家里靠种地为生,温饱已经没有问题”。

三个家庭均受影响

随后,记者得知,骑电动车女子宋某今年38岁,当时在现场寻找其身份信息时,看到女子钱包中有一张和女儿的合影照,女孩儿看起来大约10岁模样,更多信息目前不便透露。由于女子的丈夫表示“现在心里乱糟糟的”,遂未再打探。

而今年31岁的公交车车长郑某,也因本次事故受到很大的影响,其所任车队书记何女士告诉记者,昨天事故发生后打他电话一直没接,现在再打则已无法接通,挺担心的。

21岁、31岁、38岁,三个不同年龄段的驾驶员造成了这次悲惨事故,同样也导致了三个家庭受到不同程度的影响。张警官表示,张某开车门是引发事故的主因,他完全是没经验、不操心,希望能够再次宣传一下“荷氏开门法”,即用离车门较远的那只手开关车门,别以为这是个小事情,还是需要多加注意。 记者 刘凌智

学讲话 读党报 为中原添彩

【核心提示】为进一步发挥党报党刊思想舆论阵地作用,进一步提升党报党刊使用效果,切实把思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话精神上来,本报开设“学讲话 读党报 为中原添彩”专栏,充分宣传我市党员干部通过阅读使用党报党刊转变观念、提升自我、推动工作的经验举措,集中报道普通群众通过阅读使用党报党刊了解政策、获取信息、改善生活的鲜活事例,进一步激发广大群众读党报、用党报的热情,为郑州建设国家中心城市提供强大的思想动力和舆论支持。

党报如灯塔 照亮前行路

“在信息多元化的时代,党报是我最为信赖的新闻源,为我提供源源不断的精神养分。”郑州市发改委办公室工作人员丁华直言,党报如同一盏人生灯塔,让她在工作和生活中,始终能把握住正确的政治导向和良好的职业素养。

丁华说,自己读党报党刊的习惯由来已久。大学期间,就喜欢将领导人的重要讲话和优秀评论文章摘录和剪切下来,做成剪贴本,常翻常学,不断提高自己政治学习和写作能力。那时,党报党刊是自己学海生涯的良师益友。

丁华表示,到郑州市发改委工作后,每个处室都订了党报党刊,大会、小会上,都会要求全体人员认真学习《人民日报》《河南日报》《郑州日报》等刊发的会议精神、领导讲话、理论文章等,通过读党报党刊把握正确舆论导向和政策导向,并运用到工作中。自己也通过每天读党报、记笔记等方式,学习领会上级的新理论、新精神和新任务,受益匪浅,收获颇丰。

“随着互联网的快速发展,信息渠道越来越多,面对繁杂的信息,我一直把党报作为遴选新闻的过滤器,凡是与党报报道内容有出入的新闻,一概都会‘过滤’掉。”丁华说,党报党刊的权威性、严谨性毋庸置疑,尤其是对于国家大政方针、省市重要文件的发布和解读,可信度要远远高于其他媒体,避免了自己的工作和生活被虚假信息所误导。

丁华说,党报党刊的多年陪伴,给她最深的感悟是,其精神上上的“食粮”,让人思想上不缺“钙”,强健筋骨;如航行中的“灯塔”,让人前进中不跑“偏”,明晰方向;像车辆里的“引擎”,让人奔跑时不掉“队”,加足马力。 记者 覃岩峰

“河南最美教师”评选启动

本报讯(记者 王红)昨日,2017年河南省师德主题教育活动暨“河南最美教师”评选活动启动仪式在河南师范大学举行。

据了解,省教育厅此次开展“心系中国梦,做好引路人”师德主题教育活动将包括一系列内容。其中,2017“河南最美教师”公益评选将率先启动,省教育厅将会同省委宣传部、省新闻出版广电局联合评选,经过推荐、初评、投票、终评等程序,对各地、各校上报的候选人进行层层遴选,最终确定10名“河南最美教师”进行重点宣传,并于教师节前夕举办“河南最美教师”颁奖典礼。

除此以外,我省将开展最美教师巡回报告活动。当日启动仪式结束后,河南最美教师2017巡回报告团首场报告在河南师范大学音乐厅举行,未来报告团将分别赶赴安阳、焦作、洛阳等地进行巡回报告。